
Vyjádření k využití interaktivní tabule jako prostředku 

tyflopedické a dyslektické reedukace ve výuce žáků základních 

škol. 
Učím již téměř 15 let, mám pedagogické vzdělání a vystudovala jsem i rozšiřující obor 

speciální pedagogiky. Výuka pomocí interaktivní tabule velmi zlepšuje kvalitu komunikace 
učitele a žáka.  
Tabule je vhodnou pomůckou i při výuce dětí s poruchami zvuku řeči, tempa a plynulosti řeči 
např.léčba balbutismu, mutismu, elektivního mutismu, logofobie, 
dyslektických,dysortografických,dyskalkulických i dysgrafických poruch. 

Znatelná a neocenitelná je pomoc této tabule zejména při výuce 
dětí nejen s tyflopedickou, surdopedickou, ale i kombinovou diagnostikou. 
Z hlediska optopedie je vhodnou pomůckou při vedení dětí s refrakčními poruchami, 
skotomem a dalším postižením šíře zorného pole, okuomotorickými poruchami /strabismem/, 
problémech se zpracováním zrakových podnětů, poruchami barvocitu /barvoslepostí/, 
glaukomem,katarcí,nystagmem, poškozením sítnice /degenerací sítnice/ atd. Umožňuje 
různé alternativy výuky.  

Žákům se zrakovou vadou nebo se zbytky zraku interaktivní tabule umožňuje zvětšit 
písmo, obrázky,grafy apod. Děti slyší bez nechtěných šumů, abstraktní představu  kombinují 
s konkrétní,slyšené s viděným. Zapojují více smyslů, pracují svým osobním tempem, 
konfrontují svou práci se správným řešením, mohou pracovat individuálně i kolektivně, je dán 
větší prostor vyjadřování, zvyšuje se zábavnou formou koncentrace žáka na řešení daného 
úkolu, odstraňují se osobní bariéry v kontaktu – učitel /žák.  

Hledisko požadavků na tyflopedické pomůcky též plnou měrou splňuje – matný 
povrch, možnost volby velikosti písma a obrázků, možnost zvýraznění silnějšími a barevnými 
konturami, možnost nasvícení tabule. 

V dnešní době lze využít mnoho počítačových programů pro děti se smyslovými 
poruchami a poruchami učení např.: Méďa 99 /smyslový program/, Brepta /logopedie/,Méďa 
čte, Méďa počítá, ALTÍK – komunikační tabulka atd....Zkrátka je to vynikající pomůcka. 
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